Общественно-политическая газета Омутинского района



Учредитель - Департамент информационной политики Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 76 (10421) • Среда, 21 сентября 2016 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная

#### ВЫБОРЫ - 2016

# Омутинцы проголосовали за будущее

18 сентября в Омутинском районе прошел Единый день голосования. С восьми часов утра на избирательных участках царило оживление. На протяжении нескольких месяцев селяне наблюдали за избирательной кампанией, знакомились с программами различных партий и кандидатов в депутаты Государственной Думы седьмого созыва и областного парламента.

В день выборов омутинцы не остались в стороне от этого важного события, отложив личные дела. пришли выразить свою точку зрения, отдать голос в поддержку достойных претендентов, умеющих четко ставить и выполнять задачи. от которых зависит будущее страны. На некоторых избирательных участках проводились дополнительные выборы в думы сельских поселений.

По отзывам, пенсионеры, люди среднего возраста, молодежь вне зависимости от политических предпочтений участвовали в выборах с одним посылом - проголосовать за хорошую жизнь. Селяне приходили выполнить гражданский долг целыми семьями, с детьми и даже с домашними питомцами. Многие уже определились с выбором, а кто-то еще раз просматривал информацию о кандидатах, представленную на стендах.

Александр Николаевич Бабенков, директор ООО «Промгидрострой»:

- Буду голосовать, чтобы наша родина жила лучше. На избирательные участки, смотрю, народ дружно идет. в хорошем настроении. Чувствуется неравнодушное отношение, у кабинок очереди стоят. Организовано все очень хорошо, удобно, по-деловому. Атмосфера спокойная и доброжелательная. Думаю, каждый сделает осмысленный выбор. В новый состав Государственной Думы, областного парламента нужно избрать добросовестных и честных людей. В списке есть кандидаты, которые на деле проявили организаторские способности, деловые качества. Проблем у нас хватает. Их должны решать грамотные, думающие депутаты. Первоочередная задача - создать рабочие места для населения, особенно для молодежи. Большое внимание должно уделяться сельскому хозяйству, деревням - кормилицам нашим. Нельзя забывать и о промышленности. Тогда территории будут развиваться, налоги пойдут в бюджет, люди захотят оставаться на селе. Нам нужна стабильность, чтобы в стране наблюдалась динамика роста.

Сегодня, на мой взгляд, мы движемся в правильном направлении. Конечно, не все пока получается, но положительные перемены есть. Президент укрепляет армию, авторитет России вырос на мировом уровне. Это большой плюс. Хочется пожелать всем мирного неба, чтобы люди жили в дружбе и согласии, не было террора. Надо сделать все возможное, чтобы у наших детей и внуков было благополучное буду-

На территории Омутинского района работало 25 избирательных участков. В голосовании приняли участие 13 718 граждан. Явка составила 89,7 процента.

Единый день голосования совпал с районным праздником «Золотая осень». В селах были оборудованы концертные площадки, где жителей радовали своими выступлениями «лету-



Заместитель главы района Г.А.Осинцева вручает приз участнице лотереи

чие отряды» работников культуры. Желающие могли принять участие в конкурсно-развлекательных программах, лотереях, получить сувениры и призы. Изобилие сельскохозяйственной продукции удивляло на выставках, подготовленных образовательными учреждениями и ветеранскими организациями района. В этом году они развернулись в каждом сельском

поселении. Гигантские тыквы, кабачки, морковь, чудо-патиссоны, букеты цветов и другие дары осени выращены омутинцами на приусадебных и пришкольных участках. Добавили красок в экспозиции панно, аппликации из природных материалов и аппетитные заготовки на любой вкус.

> А. ПАЙВИНА Фото А. САУТИЕВА



На избирательный участок всей семьей



А.Н.Бабенков: «Голосую за будущее внуков!»



Ветераны в первых рядах избирателей



Выступают работники культуры



Избиратели получают бюллетени



«Золотая осень» - милости просим!

#### В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА

#### О назначении на должность

В соответствии с распоряжением главы администрации района от 30 августа 2016 года №47-лс и в результате проведения конкурса на замещение вакантной должности начальником отдела культуры, спорта и молодежной политики администрации Омутинского муниципального района Тюменской области назначен Павел Александрович Коновалов.

Павел Александрович родился 25 июля 1986 года в пос. Омутинский. Имеет два высших образования: в 2008 году окончил Ишимский государственный педагогический институт имени П.П.Ершова; в 2016 - ФГАОУ ВО «Тюменский государственный университет». Не женат.

#### СПОРТ

# Лучший в полиатлоне



Д.Никитин

В сентябре в с.Нижняя Тавда прошло открытое первенство Нижнетавдинского района по полиатлону памяти П.И.Федосеева. Гостями соревнований стали лучшие полиатлонисты районов Тюменской области. Участники были разделены на пять возрастных групп, где им предстояло выявить сильнейших в силовой гимнастике, стрельбе из пневматической винтовки и лыжероллерной гонке. По окончании соревновательных дней были подведены итоги личного и командного первенства.

Наш район представлял юный спортсмен - 17-летний Дмитрий Никитин из с.Вагай, который учится в Вагайской СОШ, занимается спортом с пятого класса. Его тренер - Сергей Владимирович Новиков, раньше работал учителем физической культуры, а в настоящее время - глава Вагайского сельского поселения. Дмитрий - обладатель множества наград районных и областных соревнований. Среди них - диплом I степени за первое место в чемпионате и первенстве Тюменской области по полиатлону в возрастной группе 16-17 лет; диплом I степени в виде «Зимний полиатлон» Спартакиады среди допризывной молодежи Тюменской области.

В этот раз Дмитрий вновь стал призером в личном зачете по летнему полиатлону среди юношей 16-17 лет, заняв первое место. Он выполнил наибольшее количество подтягиваний на перекладине за четыре минуты - 45 раз, тем самым заработав 90 очков из 100. Поздравляем с победой, желаем новых достижений и успе-

> А. ПИЧУЛЕВА Фото А. САУТИЕВА

Омутинец Александр Федоренко в этом году стал участником программы самозанятости безработных граждан.

- По образованию я электромонтажник, - рассказывает он. - Работал в Тюмени. Дома семья - жена, двое детей. Каждый раз не наездишься. Вот и решил трудоустроиться побли-

Найти работу по специальности в районе оказалось сложно. Пришлось обратиться за помощью в Центр занятости населения. Там подсказали, что действует программа самозанятости безработных граждан. Поразмыслив, Александр решил освоить ремонт бытовой техники. Чинить стиральные машины, магнитолы, музыкальные центры он умел с детства. Почему бы не использовать эти навыки для организации небольшого бизнеса? Тем более, что в Омутинском давно нет мастерской по ремонту бытовой техники.

Вопрос с оформлением необходимого пакета документов решился быстро. Выделенные из областного бюджета средства на самозанятость стали неплохой финансовой помощью для начала предпринимательской деятельности. Александр закупил самые необходимые инструменты, оборудование: отвертки, пассатижи, мультиметр, паяльную станцию; оплатил аренду помещения и рекламу. Подав объявление в газету, раз-

# Открыл своё дело



А.Федоренко

местил баннер «Ремонт бытовой техники» и стал ждать клиентов. Первое время их было мало, зато сейчас не успевает выполнять заказы, к нему едут со всего района. Александр берется за ремонт любой техники: от стиральных машин до сварочных аппаратов, кроме холодильного оборудования. Клиентам предоставляется гаран-

#### - Какую технику чаще приносят в ремонт? - интересуемся у мастера.

- В основном из-за скачков напряжения перегорают телевизоры: ЖК и плазменные. Много несут «грозовой» техники. Постоянно приходится менять тены и сливные насосы в стиральных машинах. Чего только не находишь: шурупы, мелочь, зубочистки, носки.

Фирма Александра работает несколько месяцев. Он еще набирается опыта, учится, как развивать собственное дело, общаться с клиентами. В работе с документами помогает жена Евгения. Заоблачных доходов пока нет, так как средства нужно вкладывать в оборот.

- Стараюсь не завышать цены, - говорит начинающий предприниматель. - Ремонт бытовой техники сегодня - дорогое удовольствие. При этом большая часть суммы уходит на оплату запасных частей. Из-за их отсутствия бывает задержка в работе. Техника в основном китайского производства, чтобы выписать запчасти из-за границы, может потребоваться месяца два. Стараюсь все объяснить людям, провожу диагностику, называю стоимость. Дальше выбор за клиентом.

Чтобы побыстрее выполнить заказы, Александр порой задерживается на работе до 11 часов вечера. Он понимает, чтобы чего-то добиться, надо засучить рукава, ведь бизнес требует не только финансовых вложений, но и упорного труда.

> А. ПАЙВИНА Фото А. САУТИЕВА

#### ПУСТЬ ОСЕНЬ ЖИЗНИ БУДЕТ ЗОЛОТОЙ

#### С добротой и заботой



15 сентября в районе стартовала единая акция «Пусть осень жизни будет золотой...», посвященная Дню пожилых людей. В течение месяца в селах и деревнях будут проходить мероприятия, цель которых - привлечение внимания общественности к гражданам пожилого возраста путем оказания им различных форм поддержки и помощи.

В проведение акции включились специалисты МАУ «ЦСОН Омутинского района». Работники социального учреждения примут участие в организации праздничного форума «На 55 с плюсом!». На период акции гражданам пожилого возраста предоставляет-

ся скидка на социально-бытовые услуги.

Не забыты и пенсионеры Центра социального обслуживания населения. Они будут принимать поздравления и общаться на праздничном чаепитии. Несовершеннолетние, посещающие в Центре группу реабилитации, приглашены на мастер-классы, где изготовят сувениры для граждан пожилого возраста. Позже они будут вручены пенсионерам, находящимся на надомном социальном обслуживании. По традиции к участию в мероприятиях привлекаются волонтеры из числа учащихся школ. На этот раз они задействованы в распространении информационных листовок, плакатов с символикой акции, поздравлениях пожилых людей, а также в акции «В дом к ветерану», в ходе которой пенсионерам будет оказываться помощь в уборке придомовых территорий.

В АПК завершается производственно-финансовый год. Сельхозпредприятия, крестьянские и личные подсобные хозяйства уже могут подводить предварительные итоги работы за прожитый восьмимесячный рубеж. В Омутинском районе на 1 сентября текущего года насчитывается 12092 головы крупного рогатого скота, 4790 из которых коровы. Разделяя хозяйства по формам собственности, можно сказать, что наибольший прирост поголовья животных произошел в общественных крупнотоварных предприятиях. Здесь на начало осени поголовье скосоставило 9742 головы, что на 2903 головы выше того же периода прошлого года. А вот в КФХ и ЛПХ поголовье КРС сократилось соответственно на 6% и 1%. Производство молока по району за данный период выросло к уровню прошлого года на 3,8% и составило на 1 сентября 2016 года 5621 тонну. Возросла и реализация молока на перерабатывающие предприятия. Его хозяйства продали на 160 тонн больше, чем в прошлом году. Все это получено благодаря повышению продуктивности дойного стада, показатель которого вырос к уровню 2015 года на 106 килограммов. Если животноводы до конца года удержат взятую план-

СЕЛЬСКИЙ ТРУД

# Подводим итоги

ку по удоям коров, то мы впервые за всю историю развития рай- она достигнем продуктивности коров свыше 5000 килограммов. Выросло также и качество реализуемого молока. Если в прошлом году предприятия переработки реализовали высшим сортом 32% молока, то в текущем году этот показатель поднялся до 42%. Вместе с тем частный сектор снизил реализацию молока закупочным кооперативам к тому же периоду прошлого года почти на 43 тонны. Причина - уменьшение поголовья коров в ЛПХ.

В районе поднялся уровень производства мяса до 1029 тонн. Его вместе с птицей реализовано на 134 тонны больше, чем в 2015 году. В то же время хозяйственникам необходимо обратить внимание на сохранность животных и птицы. Падеж молодняка к уровню прошлого года на предприятиях, занимающихся производством мяса, вырос соответственно: КРС - на 152 головы, птицы - на 21 000 голов. В пересчете на мясо потери от этого составили около 70 тонн. И

отдельно о развитии козоводства и овцеводства. Поголовье этих вилов животных в районе увеличилось. Овец в крупнотоварных предприятиях мы имеем 1617 голов, коз - 1713 голов. Выроспо вместе с этим и производство козьего молока. Его ООО «Окуневское» произвело 217 тонн, что больше прошлогоднего уровня на 77 тонн. Удой на одну фуражную козу за 8 месяцев текущего года составил 449 килограммов (+ 67 кг к 2015 году). На 1 сентября 2016 года все молокопроизводящие предприятия Омутинского района получили от реализации молока 127 миллионов рублей выручки. Частный сектор заработал на молоке 16.4 млн рублей. Как видите, показатели говорят о том, что в Омутинском районе идет планомерный подъем объемов производства животноводческой продукции, а значит, развитие отрасли в целом. Что касается растениеводства, по данному направлению итоги будут подведены после окончания уборочных работ.

Г. АМБРОСЕНКО



ОНИ РУКОВОДИЛИ РАЙОНОМ

Под рубрикой «Они руководили районом» мы продолжаем рассказ о тех, кто стоял во главе района, их жизни, вкладе в экономику и благоустройство территории.

# Стоял на защите интересов граждан

Более пятидесяти лет отдал Омутинскому району Владимир Афанасьевич Каргаполь-

В бытность его руководства районом многие люди недоумевали: начальство строит особняки, а он все живет в «трешке» многоквартирного дома. Мне приходилось бывать на его планерках в райкоме партии. Они проходили четко по регламенту. Ничего лишнего, но поддерживали дух беспокойства, здоровой неудовлетворенности достигнутым. Совершенствовалось социалистическое соревнование. В этом много предстояло сделать партийным, профсоюзным, комсомольским организациям. Они доводили информацию с заседаний бюро райкома КПСС, пленумов, пропагандировали внедрение на фермах бригадного подряда, рассказывали об авангардной роли коммунистов в соревнованиях по выполнению производственных планов. Ставились задачи: в достатке обеспечить население продуктами питания, перенимать передовой опыт. Помню, как работая в совхозе «Вагайский» секретарем комсомольской организации, я вместе с парторгом, председателем профкома и передовиками производства в четыре часа утра выезжала на взаимопроверки в хозяйства Юргинского района. Оценивали, сравнивали, перенимали самое лучшее, передовое. Большое внимание было сосредоточено и на строжайшей производственной дисциплине. На предприятиях, в совхозах, организациях и учреждениях увольняли с работы тех, кто прогуливал, опаздывал, находился на работе в нетрезвом виде. Работники правоохранительных органов проводили массовые рейды по магазинам, культурно-просветительным учреждениям, выявляя людей, решающих личные дела в рабочее время.

В разговоре с людьми Владимир Афанасьевич был открытым. Говорил начистоту по самым наболевшим вопросам. Вел борьбу с приписками. А факты такие были, и не скрывались. Так, руководитель одного хозяйства посадил два гектара картошки, а в отчете показал пять. За приписки был наказан. В.А.Каргапольцев квалифицированно решал вопросы и в приемной полномочного представителя президента РФ в УрФО в с.Омутинское. Принимал немало людей с заявлениями, давал консультации, разрабатывал ряд предложений по устранению причин, порождающих жалобы граждан, изучал и обобщал проблемы, разрешал их, принимал меры по восстановлению прав. Нелегкая работа защита прав и свобод каждого человека. Но в любом случае обращения людей не оставались без внимания, были ли они связаны с невыплатой алиментов, зарплаты, с работой социальных служб или правоохранительных органов. Сейчас Владимир Афанасьевич не скрывает, что бывало и такое, когда не в силах был помочь и чувствовал себя виноватым.



В.А.Каргапольцев

- Как объяснить человеку, который честно и добросовестно проработал в совхозе или на производстве сорок и более лет, а ему не присвоено звание «Ветеран труда»? Еще труднее объяснить, когда в отношении его допущены нарушения законодательства со стороны руководителя, а правоохранительные органы не могут помочь.

В жизни В.А.Каргапольцева все сложилось хорошо. Он хранит крепкие брачные узы с супругой Галиной Александровной, с которой живет более полувека. Кстати, Галина Александровна около сорока лет трудилась на ниве просвещения, долгие годы заведовала детским садом «Искорка». Сейчас воспитанием подрастающего поколения занимается их дочь Елена. Она директор ОСОШ №1. Владимир Афанасьевич не теряет интерес к жизни. Его увлечением стали шахматы, соревнование онлайн. Любит читать историческую литературу. И очень рад, когда в гости приезжают правнуки, с которыми проводит шахматные турниры.

С. ЗАЗИМКО

ВАШИ ВОПРОСЫ - НАШИ ОТВЕТЫ

### Получить статус пенсионера можно через интернет

На вопросы читателей отвечает начальник Управления ПФР в Омутинском районе Светлана Михайловна ГЕРАСИМОВА.

- Приближается время выхода на пенсию. Я слышала, что оформить ее можно без визитов в ПФР. Как это сделать?

- Назначить пенсию без визита в ПФР можно в «Личном кабинете гражданина» на сайте pfrf.ru, используя логин и пароль для Единого портала государственных услуг. Для этого в соответствующих разделах нужно указать ваши данные, выбрать вид пенсии и способ ее доставки. Заявление о назначении ее через интернет можно подать за месяц до даты, с которой у вас появляется право на пенсию.

В Кабинете отображается вся история ваших обращений в ПФР. Можно проследить, как меняется статус заявления на назначение пенсии («принято», «рассмотрено» и т. д.), приходят уведомления о возможных дальнейших действиях. Так, если Пенсионный фонд располагает всеми документами для ее назначения, то в уведомлении будет указано, что пенсия будет назначена и осуществлена ее доставка в соответствии с заявлением. Если документов нет или есть не все документы, то в уведомлении будет указано, что необходимо прийти в территориальный орган ПФР.

Кабинет полезен и для граждан молодого и среднего возраста: в режиме реального времени можно узнать о своих уже сформированных пенсионных правах, о количестве пенсионных баллов и длительности стажа, учтенных на индивидуальном счете в ПФР.

- Мне в ноябре 2016 года исполняется 55 лет. Можно ли как-то увеличить свою пенсию?
- Условия для возникновения права на страховую пенсию по старости таковы:
- возраст: 55 лет для женщин, 60 лет для мужчин или ранее при наличии оснований для досрочной пенсии;
- необходимый стаж: 7 лет в 2016 году (с последующим ежегодным увеличением до 15 лет в 2024 году) или требуемый стаж (страховой и стаж на соответствующих видах работ) для досрочной страховой пенсии;

- сумма пенсионных баллов: 9 баллов в 2016 году (с последующим ежегодным увеличением до 30 баллов в 2025 году).

Пенсия может быть увеличена благодаря премиальным коэффициентам: за каждый год более позднего обращения за назначением пенсии (в т.ч. досрочной) после возникновения права на нее фиксированная выплата и страховая пенсия увеличиваются на определенные коэффициенты. А значит, размер ее становится выше.

Условия увеличения страховой пенсии по старости и страховой пенсии по случаю потери кормильца начинают действовать через год с даты возникновения права на нее. Отложить выход на пенсию можно на срок от одного года до десяти лет.

Если вы уже являетесь пенсионером, можете отказаться от получения страховой пенсии, к примеру, при устройстве на работу на любой срок не меньше года, чтобы также увеличить свою страховую пенсию за счет премиальных коэффициентов, когда вы решите за ней вновь обратиться.

Если вы обратитесь за страховой пенсией по старости через пять лет после возникновения права на нее, то общий размер пенсии (страховая пенсия и фиксированная выплата к ней) может быть примерно на 40% больше.

Подготовила Т. ГУСАРЕВА

АКЦИЯ

### «Соберём ребенка в школу!»

В МАУ «ЦСОН Омутинского района» подвели итоги акции «Соберем ребенка в школу!» по сбору канцелярских товаров и школьно-письменных принадлежностей для юных школьников, оказавшихся в трудной жизненной ситуации. Акция проходила с 25 июля по 31 августа 2016 года. Каждый желающий мог принести школьные принадлежности, которые счел необходимым и возможным приобрести для детей. Администрация МАУ «ЦСОН Омутинского района» обращалась к трудовым коллективам, общественности и жителям села с призывом поддержать их и принять в ней участие. Подарить возможность ребятам с радостью сесть за парты в новом учебном году.

В результате акции собраны канцтовары, школьно-письменные принадлежности, одежда и обувь б/у для учеников из многодетных, малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Было сформировано 15 канцелярских наборов. Помощь получили 15 семей, проживающие на территории Омутинского района, имеющие двух и более школьников и доход на каждого члена семьи менее 5 тыс. рублей.

Особую благодарность хотим выразить всем гражданам, которые не остались равнодушными, а также постоянным участникам акции: Центру занятости населения Омутинского района, Межрайонному управлению социальной защиты населения (Омутинский, Армизонский, Юргинский районы), администрациям сельских поселений. В этом году к участию в акции присоединился Омутинский филиал ГАУ ТО «МФЦ».

Т. ГУСАРЕВА

### В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»

Встреча с коллективом В рамках встреч с населением и трудовыми коллективами в

сентябре временно исполняющий обязанности начальника МО МВД России «Омутинский» подполковник полиции Александр Лазарев провел рабочую встречу с трудовым коллективом Омутинского почтамта УФПС Тюменской области ФГУП «Почта Рос-

В мероприятии принял активное участие председатель общественного Совета при МО МВД России «Омутинский» Олег Мура-

- Жители должны владеть объективной информацией о правопорядке в районе. Одна из форм получения достоверных данных - это встречи с населением, трудовыми коллективами. Открытость и публичность - важные факторы формирования общественного мнения о деятельности полиции. Общение в более узком кругу дает возможность гражданам, не стесняясь, обратиться с жалобами и предложениями к руководству районной полиции, -

А.Лазарев доложил собравшимся об оперативной обстановке на обслуживаемой территории.

Вторая часть мероприятия прошла в форме диалога: участники встречи спрашивали полицейских о том, что волновало их больше всего. Граждан интересует проблема обеспечения правопорядка на улицах района, безопасность на дорогах. Большое внимание уделили работе участковых уполномоченных полиции. На все вопросы, поступившие от аудитории, полицейские дали исчерпывающие ответы. Многие из них подполковник А.Лазарев взял под личный контроль.

А. БЕККЕР,

пресс-служба МО МВД России «Омутинский»

#### В ПРОКУРАТУРЕ ОМУТИНСКОГО РАЙОНА

#### Лишение свободы условно

Приговором мирового судьи Омутинского района Коробейников С.С. признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения.

Так, Коробейников С.С., будучи ранее судимым по ст.264.1 УК РФ к наказанию в виде 300 часов обязательных работ с лишением права управлять транспортными средствами на срок 2 года, должных выводов для себя не сделал, на путь исправления не встал и вновь совершил преступление в сфере безопасности дорожного движения.

Учитывая, что Коробейников С.С. совершил преступление небольшой тяжести и наличие смягчающих наказание обстоятельств в виде признания вины, раскаяния в содеянном и наличия троих малолетних детей, ему назначено наказание в виде 6 месяцев 2 года, с лишением права управлять автомобилем и иными механическими транспортными средствами на срок 3 года.

#### Не встал на путь исправления

Приговором мирового судьи Омутинского района 27-летний Валгин Н.И. был осужден за совершение преступления, предусмотренного ст.264.1 УК РФ, за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения к наказанию в виде 400 часов обязательных работ с лишением права управлять транспортными средствами на срок 3 года.

Валгин Н.И. должных выводов для себя не сделал, на путь исправления не встал и злостно уклонялся от отбывания наказания в виде обязательных работ.

24 августа 2016 года мировым судьей Омутинского района ввиду злостного уклонения Валгиным Н.И. от отбывания наказания обязательные работы ему заменены на наказание в виде лишения свободы на срок 1 месяц 19 дней, последний взят под стражу в зале суда.

помощник прокурора района советник юстиции